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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 24 marca 2010 roku   

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 24 marca 2010 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło czterech członków Komisji, nieobecni Paweł Kuźma i Adam Lewandowski.  

W posiedzeniu uczestniczyli także: kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM 

Ewa Madalińska – Soczyńska, sołtys Henryk Hypsior, komendant Komisariatu Policji 

Eugeniusz Sierański, komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i odczytała porządek 

obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 17.02 i 3.03.2010.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

a) zmiany uchwały w sprawie Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika oraz 

zasad i trybu jego nadawania, 

b) zmiany uchwały w sprawie powołania Kapituły Honorowego Obywatelstwa 

Miasta Kórnika. 

4. Dyskusja nt. bezpieczeństwa w Gminie Kórnik. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Zakończenie obrad.  

Podkreśliła, że głównym tematem posiedzenia jest dyskusja nt. bezpieczeństwa  

w gminie, dlatego zaproponowała, by zamienić kolejność punktu 3 i 4. Nie zgłoszono innych 

uwag do porządku obrad. 

 

2. Radny Bogdan Wesołek powiedział, że złoży pisemną uwagę – uzupełnienie do treści  

do protokołu z 3.03.2010, zawnioskował jednak o przyjęcie protokołu w obecnej formie. 

Protokół przyjęto jednogłośnie. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu z 17.02.2010. 



 

4. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak powiedziała, że powodem wywołania dyskusji  

są informacje nt. chuligańskich zachowań młodzieży w Dziećmierowie, jednak radni chcą 

zapoznać się z sytuacją w całej gminie. Przypomniała, że w przeszłości dochodziło  

np. do dewastacji budynku gimnazjum w Robakowie. Radny Bogdan Wesołek zwrócił 

uwagę, że nawet w miejscach monitorowanych mają miejsce niebezpieczne zdarzenia –  

np. młodzież rzuca butelkami w remontowany ratusz w Bninie. Radny zaapelował także  

do przedstawicieli służ, aby zwrócili uwagę na zachowania motocyklistów.  

Komendant Policji Eugeniusz Sierański przedstawił analizę sytuacji w rejonie działania 

komisariatu policji (gminy Kórnik i Kleszczewo) w 2009 roku. Podkreślił, że od 4 lat wzrasta 

wykrywalność przestępstw, a o 20% zmalała ilość przestępstw. Sytuacja poprawia 

się, ponieważ Gmina Kórnik inwestuje w bezpieczeństwo (monitoring, płatne patrole policji  

i straży miejskiej), co jest konieczne z uwagi na dynamiczny rozwój (przyrost ilości 

mieszkańców i firm). Pan komendant zaznaczył, że wiele spraw jest na bieżąco omawianych 

na posiedzeniach Komisji Bezpieczeństwa. Przypomniał, że proszono sołtysów o współpracę, 

m.in. proponowanie miejsc, w które mają być patrolowane podczas dodatkowych służb 

policjantów i strażników. Tylko niektórzy sołtysi podali miejsca, które uważają  

za niebezpieczne.  Ponowił prośbę o współpracę.  

Następnie odniósł się do sytuacji w Dziećmierowie. Powiedział, że policja interweniowała 

m.in. w sprawach o pobicie, niszczenie samochodów, podpalenie. Sprawcy mają 16 – 23 lat. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zapytała, czy policja posiada bieżącą listę osób 

nieletnich będących pod opieką kuratora, popełniających przestępstwa i wykroczenia. 

Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska zwróciła uwagę, że np. szkoły nie posiadają takich 

informacji, wg danych podanych przez dyrektorów prawie nie ma zagrożenia, uczniowie  

bardzo rzadko łamią prawo. Pan komendant podkreślił, że w stosunku do nieletnich policja 

ma niewiele uprawnień, wszelkie czynności muszą być wykonywane w obecności 

opiekunów, w większości przypadków działania policji kończą się oddaniem nieletniego  

do dyspozycji sądu. Powołano dwuosobowy zespół ds. nieletnich. Zaznaczył, że współpraca 

ze szkołami nie jest taka, jakiej oczekuje, choć polepsza się. Problemem są m.in. długotrwałe 

procedury wypełniane przez kuratorów. Natomiast pochwalił współdziałania z dyrekcją 

Domu Dziecka, jak powiedział, od 2-3 lat sytuacja w placówce jest opanowana. 

Przewodnicząca Komisji zapytała, kogo mieszkańcy powinni powiadamiać, jeśli widzą 

sytuację, która może zagrażać bezpieczeństwu, osoby, które wcześniej łamały prawo, grupy 

chuligańskie. Podkreśliła, że ludzie obawiają się zemsty takich osób. Pan komendant 



odpowiedział, że policja sprawdza wszystkie doniesienia, nawet te anonimowe i na pewno  

nie zdradza źródeł informacji. 

Sołtys Henryk Hypsior powiedział, że osoba, która została pobita w Dziećmierowie przeszła 

operację, jej stan jest ciężki. Podkreślił, że powodem spadku bezpieczeństwa  

w Dziećmierowie jest osiedlenie rodzin patologicznych, o niższym statusie, w jednym 

miejscu – skupisku lokali socjalnych. Sołtys poinformował zebranych, że grupa  

6-7 nastolatków terroryzuje mieszkańców Dziećmierowa, pobito nawet ojca jednego  

z gimnazjalistów. Radny Bogdan Wesołek powiedział, że celem spotkania jest znalezienie 

rozwiązania dla przedstawianych niebezpiecznych sytuacji. Zaznaczył, że RM podejmując 

decyzję o lokalizacji mieszkań socjalnych zwracała uwagę na możliwe niebezpieczeństwa. 

Podkreślił, że oprócz interwencji należy prowadzić jak najwięcej działań profilaktycznych.  

W jego opinii ciągły monitoring, patrolowanie Dziećmierowa pozwoli zmniejszyć,  

a nawet zlikwidować zagrożenie. Zaapelował także do RS i mieszkańców o współpracę   

z funkcjonariuszami, szkołami, organizację zajęć dla młodzieży. Sołtys Henryk Hypsior 

zwrócił uwagę, że jeśli rodzice nie mają wpływu na swoje dzieci, to tym bardziej będzie 

trudno radzie sołeckiej. Komendant policji powiedział, że funkcjonariusze podejmują 

działania profilaktyczne – prowadzą zajęcia nawet dla przedszkolaków. Jednak,  

jak podkreślił, trudno jest dotrzeć do pokolenia obecnych gimnazjalistów.  

Komendant Straży Miejskiej zapewnił, że wszystkie służby wyciągną wnioski ze spotkania  

i zostaną podjęte odpowiedzenie czynności. Obecnie prowadzona jest akcja przeciw 

sprzedaży alkoholu nieletnim. Właściciele sklepów i sprzedawcy uczestniczą w szkoleniach. 

Niektórzy zostali upomnieni, a kolejnym krokiem będzie odebranie koncesji na sprzedaż 

alkoholu. Komendant Straży Miejskiej oświadczył, że najtrudniej walczy się ze społecznym 

przyzwoleniem na spożywanie alkoholu przez nieletnich.  

Na zakończenie dyskusji obecni na posiedzeniu podkreślili, że oprócz zintensyfikowania 

kontroli w Dziećmierowie należy podjąć szerszą współpracę mieszkańców, rady sołeckiej  

i przedstawicieli służb mundurowych.  

 

5. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała członków Komisji,  

że zaproponowała gimnazjom udział w działaniach organizowanych przez Urząd 

Marszałkowski dofinansowanych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Podkreśliła, że zachęca dyrektorów do korzystania ze środków unijnych, jednak 2 tygodnie  

po przesłaniu ofert nie uzyskała odpowiedzi. Powiedziała, że trudno jest znaleźć uczestników 

zajęć pozalekcyjnych. Radna Irena Kaczmarek zaznaczyła, że propozycja prowadzenia zajęć 



wyrównawczych powinna cieszyć się dużym zainteresowaniem. Zdziwiła się wypowiedzią 

pani kierownik,  że szkoły nie mogą zachęcić uczniów. Radny Andrzej Regulski 

zaproponował, by ofertę przedstawić rodzicom, a nie bezpośrednio uczniom. Radny Bogdan 

Wesołek powiedział, że należy znaleźć przyczynę niechęci szkół do pozyskiwania środków 

UE. Podkreślił, że być może wnioski są zbyt trudne i trzeba pomóc dyrektorom (pracownicy 

UM lub firmy zewnętrzne). 

 

Pani kierownik poinformowała zebranych, że Fundacja Familijny Poznań, która prowadziła 

punkt przedszkolny w Pierzchnie zerwała umowę. Punkt zostanie ponownie uruchomiony  

w maju br. Jego kierownikiem będzie dyrektor przedszkola w Szczodrzykowie,  

jednak placówka będzie samodzielna.  

 

3ab) Radna Irena Kaczmarek – przewodnicząca Kapituły Honorowego Obywatelstwa 

wyjaśniła, że projekty uchwał stanowią jednolity tekst wcześniej podjętych aktów,  

z poprawkami, które wniosła Kapituła. Zmiany dot. m.in.: terminu składania wniosków,  

grup wnioskodawców, a także możliwości odebrania godności Honorowego Obywatela. 

Radna przypomniała, że to na wniosek KOiPS projekty uchwał wniesiono do porządku obrad 

Sesji RM łącznie. 

Propozycje z punktów 3a) i 3b) uzyskały jednogłośną, pozytywną opinię członków Komisji. 

 

5. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak poinformowała zebranych, że członkowie Komisji 

mogą się zapoznać z kopią umowy najmu podpisaną ze spółką Zdrowie. 

 

6. Radny Bogdan Wesołek przypomniał zebranym, że pracuje, powołany w odpowiedzi  

na propozycję KOiPS, zespół ds. strategii oświatowej. Uznał, że sprawa przedstawiona  

przez kierownik Ewę Madalińską – Soczyńską dot. pozyskiwania funduszy, powinna  

być przedmiotem dyskusji tego zespołu. 

 

7. Na tym zakończono obrady. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  


